PROBLEMAS
CON OPERACIONES

ALGEBRAICAS
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ALGEBRA

En algebra se utilizan las expresiones algebraicas formadas por los
siguientes términos:

-8xA2y Grado del monomio

Variables

Signo Coeficiente

Estas expresiones se clasifican de acuerdo al numero de términos:

Una sola expresion algebraica.

Ejemplo: -bxyz
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Son expresiones algebraicas con
dos términos.

Ejemplo: bx -4y
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Son expresiones algebraicas con
tres términos.

Ejemplo: 2 x3 y2 -15xy2 -4y3
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Son expresiones algebraicas con
mas de tres términos.

Ejemplo: 5a3b2 -4ab2+5b3c-3abc-2c3
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TERMINOS
SEMEJANTES

Son aquellos términos que tienen las mismas variables y con los
mismos exponentes.

Ejemplo:

bx2y y -3x2y

Son términos semejantes, sus variables y exponentes de cada
variables son iguales.

bxy y -3x2y

No son términos semejantes, pues las variables no tienen
exponentes iguales.
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OPERACIONES
ALGEBRAICAS
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O E Para sumar polinomios Ejemplo

=) o algebraicos se agrupan |
<@« los términos semejantes (5a —6b +3¢) |
‘@l v se resuelve la operaciéon e

< 8 de acuerdo a los +(-4a-2b-()

= " coeficientes y su signo. +(8a -3b-5¢-6)

=

Agrupando términos semejantes

ba -4a +8a =9a
-6b-2b-3b =-11b
3c —c-bc =-3c

-6 =-6

Respuesta: 9a-11b -3c-6
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los términos semejantes y,
finalmente, se reducen.
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8 8 Para restar polinomios Ejemplo
é | se elimina el signo de

= @M agrupacioén del sustraendo

(:j)) % cambiando el signo a cada (3XY'5X2y+7Xy2'3)
g E término, luego se agrupan - (9x2y+5x2y-10xy)
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Eliminando el paréntesis; cambiando de signo de los
términos que se encuentran precedidos por el signo
menos.

3xy-5x2y+7xy2-3 — 9x2y-bxy2+10xy

Agrupando términos semejantes y resolviendo
3xy-10xy= -7xy
-5x2y— 9x2y = -14x2y

7xy2-5xy2 =2xy2
-3=-3

Respuesta: -14X2y + 2xy2-7xy -3

UNIDADVirtucl ‘ 5 ‘ CD SANMATEO

rrrrrrrrrrrrrrrr



PageFlip

Para multiplicar monomios

se debe multiplicar los coeficientes y el signo
correspondiente, con las variables iguales se deja la
misma y se suman los exponentes, las que no

son iguales se colocan como parte de la respuesta.

MULTIPLICACION
DE MONOMIOS

Ejemplos:

(-3a2bc)(6ab2c3) = -18a3b3c4
(-2xy)(-3x2y3z) = 6x3y4z

términos semejantes. 18xA2-18xy-8y A2
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O= o Ejemplo

I » 3 Se multiplica término

'S1L=N atérmino aplicando la N |
@i— propiedad distributiva WG TRty
& EI) y, luego, se reducen Reduciendo terminos semejantes
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Para dividir monomios se dividen los
coeficientes y se restan los exponentes
de variables iguales.
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MONOMIQOS

Ejemplo:

-18x3y2z =+ -2xy2 = 9x2z

El proceso de la divisién

gue se multiplica por el
divisor. El resultado se pasa
a restar con el dividendo.

FER92M es el mismo que con los -

- 9 numeros naturales. SJElE

a» 3 Recordemos: se separan las Dividendo 6471 | 19 Divisor
\®X®R cifras del dividendo y del 2 33 Cocente
%2, 28 divisor. Se halla el cociente, 57

> | 14 Residuo
oF
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Para dividir polinomios algebraicos, se mantiene este
mismo proceso teniendo en cuenta la explicacion de
division de monomios. Se verifica que el dividendo y

el divisor estén ordenados; luego, se divide el primer
monomio del dividendo con el primer monomio del
divisor. Este resultado (cociente) se multiplica con el
divisor y se pasa a restar con el dividendo. Seducen los
términos semejantes y se continua el mismo proceso con
los demas términos del dividendo.

Ejemplo Se divide

-24xN\2y+19xy\2-15y\3 -3y
6x\2 Resultado

12x\3L24xN2+19xyN2-15y/\3
Elresultado se

multiplica por el divisor
y se pasa arestar

-6xN\2y

— o

Se bajan las siguientes y se continua con el mismo procedimiento

12x/f3-24xN2y +19xy N 2-15y\3 | 2x-3y
-12AkN3+18x/\2y 6x\2-3xy+5yN\2

-6x/\2y+19xyN2-15y\3
-6y(\2y-9xyN\2

10x/\2y-15y/\3
-10x\2y+15y/A\3
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Para resolver el binomio al cuadrado, se eleva al
cuadrado el primer término del binomio, luego se
multiplica dos veces el primero por el segundo términoy
finalmente se eleva el segundo término al cuadrado.

Ejemplo

Asi: @+b )A2 =aA2+2ab+ bA2 ‘
(@-b )A2 =aA2-2ab+ bA2
Ejemplo: r
(2x + 3y A2) A2
= (2x) A242(2x) (3 yA2)+ (3y A2) A2
Resolviendo 4 xA2+12xy2+9y A4
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Para resolver el binomio al cubo, se eleva el primer
término del binomio al cubo, luego se multiplica 3 por
el resultado del primer término al cuadrado y por el
segundo término, luego 3 por el primer término y por el
segundo al cuadrado y, finalmente, se eleva el segundo
término al cubo.
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Ejemplo

Asi: (@+b)3 =a3+3a2b+3ab2 + b3
(a-b)3 =a3-3a2b +3ab2-b3

Ejemplo: |
(2x-3y2)3  =(2x)3 -3 (2x)2(3y2) !
+3(2x)(3y2)2  -(3y2) 3

Aplicando la formula

8x3 —36x2y2 +54xy4 -27y6
Resolviendo primero las potencias
y luego las multiplicaciones.
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